

Patriotul

ORGAN DE LUPȚĂ PATRIOTICĂ ANTI-FASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24
Tel. nr. Redacția și admin. 16-80.
Tipografia 16-39.

Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar L e l 1000+100
Pentru membrii Sindicatelor 900+100
Autorități, instituții 30.000 Lei pe an

**Birourile ai libertății,
fiți bineveniți!**

de SIMON

Pe înălțime înzapezite ale
Tatra din Cehoslovacia
pe nimicirea definitivă a armatei
naziste cotropitoare, armata
română încarcate de glorie
într-o Patrie.

Astăzi sosesc în orașul nostru
luptători ai Armatei I-a
Române de sub comanda Gene
ralului de Armată Atanasu,
care s-au acoperit de glorie pe
câmpurile de luptă anti-hitleriste.
La cot cu nebiruții ostași ai
Armatei Române, ostașii Diviziilor
Armatei I-a Română prin curaj
și spiritul lor de sacrificiu
care au dat de nenumărate
dovadă în mărețele lor fapte
armate au cules lauri victoriei
în cursul celor mai înverșunate
lupte, începând din Ardeal și
în vârful culmilor înzapezite
ale masivilor Tatrai.

Pe jertle și din bătălii în bătălii,
stropind cu sângele
bătălii pământul Ardealului de
nord și pământul Ungariei
Cehoslovaciei pentru eliberarea
pătrășii noastre de război
Armata Română prin vitejestele
fapte de arme, au stârnit de
nenumărate ori admirația mari
comandanți de oștiri ai armatei
aflăte și în repetate rânduri
sunt elogiați și citați prin
ordinea de zi de către însuși
geniul Stalin.

Armata democratică a poporului
nostru a luptat împotriva cotropirii
naziste pentru zdrobirea
definitivă a mașinii de război
nazistă și pentru eliberarea
pământului nostru de întorc
astăzi în mijlocul poporului.
General Gh. Vasiliu Rășcanu
de Război, va onora cu
prezența sa oficială
prezentele trupe din Armata I-a
Română împreună cu cetățenii acestui
oraș, muncitorimea care în
lupte de neînfrângere au
luptat pe fronturile anti-hitleriste
de după toate eforturile
armatei eroice trupe să fie
prezente la timp cu toate
necesitățile, va fi prezentă și
astăzi la primirea glorioasă
a trupe pentru a și manifesta
soliditatea față de armata poporului

pe așteptări îndelungi și
pe grele încercări, când viata
noastră depindea de un fir de
aer, cele mai fericite clipe din
noastră vor fi acele când vor
pași din nou pe pământul

De vorbă cu d. general V. Atanasu, comandanul Armatei I

— Pe front soldații sovietici și români au cimentat cu
sângele lor prietenia eternă dintre cele două popoare

**Eroicele fapte de arme ale trupelor române de pe
frontul anti-hitlerist**

Cu prilejul marilor serbări ce
au loc azi în Arad pentru a
primi vitezele trupe ale Armatei
I-a, care se întorc de pe frontul
anti-hitlerist, a sosit în orașul
nostru d. generalul de Armată
V. Atanasu, comandantul Armatei
I-a Române.

En. d. Atanasu la orele 8 am
facut o vizită d. general, care
este gazduit într-o casa din Str.
Horia.

D. general Atanasu este încă
relativ tânăr pentru marea grad
pe care îl poartă. Un militar ade-
vărat cu ținuta dreaptă și hotărâtă.

În întrebarea, cum a plecat la
luptă și unde a luptat Armata
Română, d. general Atanasu a
răspuns următoarele:

— Armata noastră a plecat la
luptă contra Germaniei hitleriste
cu disciplină de fier, dură ce a
luptat ne căi greșite în interesul
imperiumului german. La or-

undă neobișnuit, toată armata a
făcut un angajament de 100 de grade
și

cu tot etanul, soldații noștri
au plecat să lupte în vest
pentru cauza dreptății.

— Direcția de luptă, la înce-
put greșită, din cauza că am fost
încredințați sovietice în
măsură unei clase de trădători,
a fost vremelnică.

După 23 August, Armata
noastră a fost îndreptată să
lupte contra inamicului ade-
vărat al țării noastre pentru
a ne putea realiza năzuințele
noastre naturale de întregire
a țării cu Ardealul de Nord
răpit din trupul Patriei.

— M. S. Regele Mihai I, ur-
mând înaltele tradiții regale de
a fi alături de aliații noștri, așa
cum am fost și în trecut, așa cum
este cerut de existența neamu-
lui, conform năzuințelor poporu-
lui.

Eliberarea Ardealului de Nord

— Conform ordinului primit,
Armata noastră s'a îndreptat
spre Vest, executând primele
operațiuni de izgonire a inami-
cului de pe teritoriul țării, sub
călcăiul cărui ne găseam și pe
care cu ajutorul eroicelor trupe
sovietice, am reușit să le nimicim
sau să le capturăm pe teri-
toriu țării.

— După loviturile nimicitoare
aportate de Armata Roșie la Iași
și Moldova, trupele nemțești și
ale noastre

au fost sdruncinate și cu toa-
te acestea la ordinul M. S.
Regelui, Armata a trecut
imediat la operațiunile de
curățire a țării.

Armata noastră a avut de în-
fruntat un am gresită, deoarece
nemții au distrus totul în calea
lor Soldații sovietici și soldații
noștri au plecat imediat la
reconstruirea podurilor distruse
și

pot să declar că Armata Ro-
șie este cea mai specializată

pentru construire de poduri
din toată lumea.

Soldații noștri au luptat cu mul-
ta vitejie, în toate împrejurările
și sunt cunoscuți de toată lumea,
operărilor școlilor minime din
jurul Aradului, care au oprit și
stăvilit înaintarea inamicului,
până la sosirea Armatei Roșii.
Ofițerii superiori sovietici au
scos în evidență în repetate rân-
duri bravura școlilor de ofițeri
și subofițeri. În aceste lupte atât
inamicul cât și noi am avut pier-
deri foarte grele, însă inamicul
a fost stăvilit în înaintarea lui.

La întrebarea mea despre ac-
tivitatea de luptă a trupelor Ar-
matei Române, d. general Ata-
nasu a declarat următoarele:

— Armata Române au în-
rat
în acțiune în felul următor:
Unitățile Armatei I-a au intrat
pe teritoriul inamic în împreju-
rările Aradului, iar unitățile
Armatei a IV-a mai la Nord.

— Luptele de pe teritoriul in-
amic constituie a doua fază a răz-
boiului nostru din Vest. Un taș
din Armata I-a Română au luat
parte la cucerirea Budapestei, pe
urmă au fost transferate în Ce-
hoslovacia, unde au fost purtate
cele mai grele bătălii pentru tre-
cerea râurilor Gron, Nyitra, Vag
și Morava.

Vor rămâne înscrise pe veci
în analele Armatei Române
luptele din munții Javolina,
Nyitra, Carpați Făduroși și
cucerirea cotelor Nr. 1044,
815, 963 și 1360

Patriei lor scumpe pentru care
au luptat și pentru care au bi-
ruit.

Să fim deci demni de chema-
rea noastră și să le facem cât
mai plăcute aceste clipe. Să pre-
sărăm cu flori drumul vitejilor
luptători și să i primim cu o dra-
goste frățească pentru că ei sunt
acea cari alături de glorioasa
Armata Roșie, au luptat eroic
pentru a scutura jugul rușinos
al sclăveiei naziste de pe umeri

poporului român și pentru în-
staurarea păcii și libertății de
care ne bucurăm astăzi.

Bucuria lor va fi fără margini
atunci când vor putea îmbrățișa
din nou pe cei dragi lor. Mulți
dintre ei s'au sfințit cu sânge
le lor câmpurile de luptă unde
au luptat. Mulți dintre ei stră-
juesc cu trupurile lor crestele
munților Tatra și câmpiile Tisei.
Către această gândurile noastre
cele mai bune trebuie să se în-

drepte întodeauna, iar urmașii
lor de datoria noastră este de
a le asigura existența.

Cu gândurile îndreptate către
eroii cari au căzut pe fronturile
anti-hitleriste și cu sufletul plin
de bucurie pentru acei cari se
întorc biruitori să strigăm din
toată inima:

Luptătorii nemuritori cari ați
luptat pentru zdrobirea poporului
lui, fiți bine veniți în mijlocul
poporului!

Armata Română a ajuns la 100 kilometri de Praga

La întrebarea, până unde au ajuns în luptele lor Armatele Române, d. general a răspuns următoarele:

— Capătul Germaniei hitleriste a găsit trupelor române luptând la Stoki-Humpeitz, la regiunea Iglo, la 100 kilometri de Praga.

Referitor la comportarea pe front a trupelor române, d. general a declarat următoarele:

— Membrii Armatei Române în luptele din Cehoslovacia au fost adevărate mășcări care relevă un potențial de luptă ridicat. Au fost cazuri când într-o țară contra Uniunii Sovietice în singură noapte trupele române au fost deplasate câte 70 kilometri pentru a fi aruncate în luptă în alte sectoare.

— În toate luptele Armata Română a luptat cu mult elan alături de Armata Roșie. Nu cred că s'a mai domăni vreodată în istorie ca două armate, fii a două diferite

națiuni, să trăiască alături într-o înfrățire mai perfectă decât cele două armate cari au luptat în Cehoslovacia.

— În tot timpul campaniei noastre, Înaltul Comandament Sovietic a avut cea mai perfectă grijă de unitățile noastre.

Soldatii sovietici au dat soldatilor nostri pâine, tutun, alcool și toate de ceea ce ai nostri aveam nevoie.

În luptele contra armatelor naziste au fost cimentate adevărate prietenii și înfrățirile care vor dura pe veci și care serv în viitor la vederea legăturilor dintre cele două popoare.

— Pe front în fața morții camarazii ruși și români au cimentat cu sângele lor, care a curs din abundență, această prietenie eternă, în luptă dusă pentru libertatea și independența popoarelor.

Citare prin ordin de zi de către Înaltul Comandament Sovietic

— Poporul român va fi totdeauna recunoscător generalissimo Stalin și conducătorilor Uniunii Sovietice, cari au dat posibilitate Armatei noastre să lupte alături de glorioasele Armate Roșii pentru libertatea popoarelor și întregirea țării noastre.

— Armata noastră în tot timpul campaniei a arătat o iubire neștirmită și un devotament desăvârșit față de M. S. Regele Mihai I, cărui îi va purta o recunoștință veșnică pentru că a știut că în vătura pentru a schimba politica țării prin ruperea legăturilor noastre cu Germania hitleristă și alăturarea noastră marelui nostru vecin care în decursul veacurilor ne-a ajutat mereu.

Referitor la citarea Armatei Române prin ordinul de zi al generalissimo Stalin, d. general a spus următoarele:

— Loviturile de tun cari au fost descărcate în onoarea Armatei noastre la Moscova, au sărbătorit terminarea unui complex de operațiuni pe cari le-a purtat Armata I a României și care au fost încununată prin cucerirea orașului Banovce.

În legătură cu democratizarea Armatei, d. general a spus următoarele:

— Ceea ce privește aducerea și cultura trupelor, desigur că nu este niciodată complet. Ofițerii nostri sunt perfect

instruiți, care fapt a fost, în toate împrejurările, recunoscut de către camarazii nostri sovietici.

— Legăturile dintre ofițeri, subofițeri și soldați au fost în timpul campaniei, perfectă și de săvârșită.

În prezent a fost înființată la fiecare unitate un serviciu de educație și cultură care are de scop să îmbogățească cu noștințele ostașilor și va ajuta foarte mult la democratizarea Armatei în spiritul nou de astăzi.

La întrebarea mea, cum au primit trupele de pe front realitatea Ardealului de Nord la Piața Mamă, dl. general a spus următoarele:

— Comunicatul dat de guvern prin care în Ardealul de Nord a fost introdusă administrația românească, a fost primit cu mare entuziasm pe front. Toți soldații și ofițerii sunt recunoscători guvernului pentru că a reușit să rezolve această problemă vitală pentru țara noastră.

— La fel decorarea M. S. Regelui Mihai I. a făcut o adâncă impresie asupra trupelor, deoarece prin aceasta, toți soldații au văzut o încununare a luptelor și recunoștința guvernului sovietic pentru sacrificiile și lupta eroică pentru nimicirea hitlerismului.

— Care a fost episodul din acest război care a impresionat cel mai mult?

— Cel mai mare eveniment din viața mea — răspunde dl. general — a fost realitatea din preajma necondiționată a Germaniei hitleriste, deoarece a fost realizată marea operă pentru care au luptat glorioasele Armate Sovietice și aliate timp

de ani de zile și pentru care ai vărsat sângele vitejii noștri soldați și în scopul căreia am pus în joc toată ființa mea pentru a contribui la realizarea victoriei, deoarece de ea depindea existența țării, a poporului și a Regelui.

— Să nu uităm nici odată pe acei, cari s'au desprins pentru

totdeauna de țara lor și ale căror rămășițe zac pe meleagurile deșertate de țara și familiile lor.

Tot așa să nu uităm nici pe camarazii noștri sovietici, cari au dat tot atât de sublim și au dat viața pentru cauza comună de eliberare a Europei de călcăiul hitlerismului.

Cămin de odihnă pentru muncitori la Mocrea

Sindicatul Sanitar pentru a veni în ajutorul muncitorilor sindicalizați a reușit cu mari sacrificii să înființeze un cămin de odihnă — unde muncitorii își vor putea petrece concediul — la Mocrea. Căminul dispune de 25 de camere mobilate modern, precum și de un parc de 5 jug. cu pini și brazi. Pe lângă aceasta se poate juca șah, domino și ping-pong.

O bibliotecă înzestrată cu cărțile cele mai bune stă la dispoziția pensionarilor, iar mâncarea este abundentă și foarte bine gătită. Costul unei zile la cămin este de 800 lei. În vederea de-

plasării muncitorilor la acest cămin se pune în vedere că trebuie să treacă prima dată la Sindicatul respectiv, pentru a primi o adeverință în acest sens, iar pentru informațiuni amănunțite se va adresa Sindicatul Sanitar, Str. Moise Nicoară Nr. 17. În limită de 30 la sută muncitorii cari s'au evidențiat în producție, vor beneficia gratuitate la acest cămin de odihnă.

Dr. BIKSZ
și-a reluat consultările
Bulev. Regele Ferdinand Nr. 2020
Telefon 21-60.

MICA PUBLICITATE

CONTRA predării jumătate de casă caut asociat pentru reconstrucția casei bombardate. Informații: Steiner, arhitect, Horia 5, după masă între 4—8.

DE VANZARE un plan vienez. Calea Șaguna 46. 646/a

CABINET dentar caută asistență. Dr. Harnic, Avram Iancu 7.

POMPĂ de vin 6/4 cu accesorii de vânzare. Str. Căpitan Ignat 2. 2022

CAUT mecanic priceput. Adresa la redacție. 2023

DE VANZARE două mașini rotunde de tricot ciorăși, o mașină de cusut „Oberlock” și două cazane de făcut sifon. Rossinger Str. Soarelui 2. 2021

INCHIRIEZ imediat casă, două camere, bucătărie, baie, grădina de preferință cartierul funcționarilor sau în apropiere. Adresa: Magazinul Facla, Piața Avram Iancu. 2024

Grădina Tel. 24-45. — Repr. zilnic la 3, 5, 7 și 9. Duminică la orele 11 matineu

Rătăcire
Azi, o duioasă dramă familială 639
cu Mauren O Hara, Adolf Menjou
Filmul dragostei și a sentimentalismului
În fiecare seară la orele 9 reprezent. în grădini. — Sonoritatea completă, Petrecere plăcută.

Cinema „ROYAL” Tel. 19-33. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sărbători la 11.30 Grădina 3, 5, 7 și 9 fix.

Azi, premieră extraordinară Filmul Portugaliei
Trei dragoste
Dramă senzațională.
Filmul marelui dăințitor

PIERDUT buletin pe numele mon Ioan, Ghiroca. Găsiți și trimiți la adresa.

ANGAJEZ fete de servit chiere cu remiză, mâncare și Rest. „Central”.

UN BUFET mare și unul mic sufragere de vânzare. Mănuș Ciolo Pop 5.

ARANJAMENT de frizerie bat și damă de vânzare. Adresa la ziar.

CASE, loc de casă, vie, pământ, cumpărări sau vânzări adresăți-va biroului Carol Deutsch, director de bancă, Arad, G. 3 (via-a-vis intrarea dos teatralui) etaj I, telefon 1958.

AGENȚIA HATSCHKE buletin Carol 17 telefon 16—95. (suma le în milioane de lei) 45: buletin colț, prăvălie, raport. 18: trului 4 apartamente colț, vilă particulară modernă, în față ocupabilă. 5.5: Șaguna și să particulară, grădina.

CUMPARAM LAZI GOALE STARE BUNA. ORICE CAMERĂ TAȚI.

VAND prăvălie colonială. Vechi, soția Marian Vasile, Pașăliș-Arad.

AGENTURA HAASZ s'a mutat în Str. Eminescu 20—22, ocupă cu mijlocirea imobiliară

Forum Tel. 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9 — Dum. și sărbători la orele 11.30 fix, matineu

Azi, cel mai emoționant film de gangsteri al anului 641

In umbra prohibiției
James Gagney, Priscilla Lane, Humphrey Bogart

Urania Tel. 12-32. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sărb. la 11.30 matineu

Azi premieră. Film ungurec
Evenimentul muzical al anului
Subirea mea te cheamă
cu Irina Polesky și Eugen Pataky
Casa deosebită de la 10 dimineu.

Corso Telefon 23-64. Repr. la 3, 5, 7 și 9. — Duminică 11, 3, 5, 7 și la orele 9 fix.

Azi 640
Frații Marx
la circ.

Cinema „Savoy” Tel. 23-22. Repr. la orele 3, 5 și 7. Duminică matineu la ora 11

Azi, premieră.
„Fata bătrână”
cu Bette Davis — Jurnal nou.
Instalația sonoră completă

Premieră la Teatrul Popular

Teatrul Popular, format din amatori, dau premieră în premieră prognozează văzând cu ochii. Duminecă putem spune că a fost un spectacol la care nu știai dacă te aflu la fața unor profesioniști sau a unor amatori.

Punerea în scenă sub direcția d-lui Marnescu, a avut pecetea unui bun conducător a artei dramatice la ambele piese. „Inșutul”, această drama care prezintă lupta omului de știință între datoriile lui față de familie și către societate, unde până la urmă învinge societatea, călcând peste interesele personale — este o problemă de înalt ordin moral și social.

Înțelegând de d-lui Marnescu și d-nei Clara Ionescu au depășit așteptările noastre. Secundați de d. I. Tabără și d-ra Eliza Vărădy pentru un joc vrednic de laudă au întâmpinat cu multă precizie conflictul dramatic și dinamismul piesei printr-un joc bine simțit și controlat. Foarte corecti au jucat tinerii F. Tinotici, Fr. Mercean, M. Sever și d-ra Maria Marina, completând ansamblul piesei în mod impecabil.

La comedia „Unchiul din America”, Constantin Indricău, G. Pașca, prin jocul lor atât de natural au dovedit a fi excelente elemente de comedie pentru viitor. Trecerea d-nei Clara Ionescu de la dramă la comedie în același spectacol și într-o măsură oarecare și d-nei Maria Marina, făcând ca atât de ușurintă, înseamnă că la Teatrul Popular actorii noștri sunt la înălțime. Muncitorii se pot mândri cu asemenea elemente.

Credem că la 29 Iulie, când aceste piese se vor juca pentru a doua oară, cetățenii Aradului vor participa într-un număr cât mai mare, încurajând această frumoasă activitate. (s.)

Dr. KUN CAROL

și-a reluat consultațiile
în Str. Gr. Alexandrescu
N. 1. 2019

Calea Ferată Electrică Arad-
Podgoria Societate Anonimă
Română

Publicațiune

Direcțiunea Căii Ferate Electrice Arad-Podgoria aduce la cunoștința generală că în baza aprobării Ministerului Comunicațiilor și Lucrărilor Publice Nr. 2113 din 19 Iulie 1945, dată în urma avizului Comisariatului General al Prețurilor Nr. 5177 din 11 Iulie 1945, tarifele de călătorie, precum și tarifele pentru transporturi de mărfuri, bagaje, etc., vor fi sporite cu 30 la sută față de tarifele în vigoare cu începere din ziua de 27 Iulie 1945.

SPORT

Virtutea-Vulturul 2:2 (1:1)

Duminecă după masă pe arena „Virtutea” din Pecica s'a disputat un match amical între echipele Virtutea din localitate și Vulturul din Arad. Încă din primele minute ale jocului, oaspeții s'au dovedit superiori și în numeroase rânduri poarta Virtu-

tei a fost pusă la încercare. Durdutea localnicilor însă și arbitrajul foarte slab, au zădărnicit toate acțiunile oaspeților. În general jocul a fost frumos și spectaculos și s'a terminat la egalitate 2:2 (1:1) Vulturul a prestat un joc de zile mari.

Programul campionatului, regional de popice

Programul semifinalei a campionatului de popice din Arad:

La 26 Iulie orele 19: Armonia I — Transilvania I, arb. Major.

La 28 Iulie orele 17: Transilvania I — Armonia I, arbitru Major.

La 28 Iulie orele 19: Armonia

II — SGA, arb. Ponta.

După consumarea acestor jocuri, echipele învingătoare se vor clasa în finală care va avea loc Duminecă 29 Iulie. Turul se va consuma înainte de masă, iar returul finalei va avea loc după masă la o oră ce se va fixa ulterior.

I. T. A. — Indagrara 4:2 (1:2)

În prezența unui public destul de numeros, pe arena sportivă din Gai s'a disputat Duminecă, primul match de football a tinerei formații „Indagrara” cu I.T.A., care s'a terminat cu rezultatul de 4:2, la pauză Indagrara conducând cu 2:1.

Jocul a fost foarte frumos de ambe-

le părți, dar în repriza II-a I.T.A. fiind întârit cu elemente noi, Indagrara a cedat numai după o luptă foarte îndârjită.

S'au remarcat de la I.T.A.: Cojnice și Lingurar, iar de la Indagrara: Nagy, Frier și Grünberger.

Arbitrajul d-lui Iacob, bun.

Trialul pentru București

Azi pe arena I. T. A. la orele 18 va avea loc trialul pentru selecționata București. Se vor prezenta următorul lot de jucători, cari își vor aduce tot echipamentul afară de tricou: Păcurar, Berindea, Ardelean, Meszaros, Tudose,

Szardi, Brozovski, Smilovici, Mercea, Pop, Pali, Slăvei, Docmanov, Candra III, Martin, Catranici, Jivan, Popa M. Brătioiu, Sepreny, Covaci, Moșko.

Jucătorii mai sus notați care nu se vor conforma, vor suferi aspre sancțiuni.

Azi la Gloria

Mare manifestație militara sportiva

Azi la orele 17,30 va avea loc la Arena Gloria un program sportiv compus din atletică, gimnastică, etc.

Această serbare va fi onorată cu prezența d-lui Ministru de Războiu General Vasiliu Rășcanu și a autorităților locale.

Programul va fi următorul:

1. Imnul Român și Imnul Sovietic. 2. Atletism. 3. Ștafetă, 4 ori 100 metri. 4. Sărituri. 5. Concursuri humoristice. 6. Mișcări de atenție. 7. Agerism și instrucție tehnică cu compania pușcași. 8. Instrucție tehnică cu plutonul mitralieră și aruncătoare. 9. Piramide. 10. Cor. 11. Matchul de football între reprezentativa Armatei I. și Admistratura Fin. comb. cu Primăria. Echipei câștigătoare dl. Ministru Gh. Vasiliu Rășcanu, îi va înmâna o cupă de argint.

Formațiile celor două echipe: Armata I: Colțescu—Adoc, Clonca—Staicu. Ghiorghian, Chișner—Ion. I. Frăsie, Draga, Costea, Bodolosi.

Adm. Fin. comb. cu Primăria: Bacnski—Rohan, Albu—Cretu, Dumitrescu, Ionescu—Igna, Tudor, Canavea, Lazăr, Tăranu.

Viața culturală sindicală

Inițierea unui cerc de studii economice la Sindicatul Funcționarilor Particulari

Deși s'ar părea că e încă prea de timpuriu pentru a porni în mod organizat la o luptă culturală, deși timpul cald cheamă și pe cel mai activ dintre noi la odihnă și inerție, Sindicatul Unite din Arad, se întrec de pe acum nu numai în pregătirea unei viitoare activități culturale, dar în realizări concrete chiar, conform îndrumărilor primite de la Confederația Generală a Muncii, prin comitetul cultural al Sindicatelor Unite din Arad.

Astfel, între primele inițiative cari își va găsi în cel mai scurt timp realizarea, este inițierea unui cerc de studii economice și de contabilitate, în cadrul comitetului cultural al Sindicatului Funcționarilor și Angajaților Particulari din localitate.

Având caracterul de seminarii, la care vor conferenția cu rândul funcționari și funcționare, experți sau autorizați contabil, etc., aceste conferințe cari vor fi urmate de discuții în comun asupra subiectelor tratate, au drept scop lărgirea cunoștințelor economice

A. R. L. U. S.

Asociația Română pentru strângerea legăturilor cu URSS filiala Arad

SEZĂTOARE LITERARĂ. Joi după masă orele 6,30, în sediul nostru va avea loc o șezătoare literară cu concursul doamnei Iordănescu cunoscută scriitoare sub pseudonimul Ana Karenina, care va ceti traduceri din Meja kowsky. Membrii secției literare în special sunt invitați a lua parte în mod obligatoriu.

COSTUL CARNETELOR a fost redus dela 1500 lei la 500 lei. Carnetele pot fi ridicate zilnic dela orele 9—1 și 4—8.

AU SOSIT INSIGNELE ARLUS din București, uniform pentru toată țara. Costul unei insigne este 500 lei.

ARLUS UL VA ORGANIZA PENTRU OFITERII SOVIETICI ȘI ROMANI UN RECITAL DE DANS prin bunăvoința maestrului Petre Bodeuț, primul solist al Operei din București. Vom anunța locul și data la timp.

MEMBRII CARI AU IMPRUMUTAT CĂRȚI din biblioteca noastră sunt rugați a le napoia, în vederea noii cataloghizării a bibliotecii.

RUGĂM MEMBRII NOȘTRI SĂ VIZITEZE ȘI SĂ CUMPERE CĂȚI CĂT MAI MULTE în săptămâna cărții dela chioșcul ARLUS ului din fața Chesturei Poliției, căci cartea este puntea cea mai solidă care poate lega două popoare prin cunoașterea reciprocă.

SERVICIUL APELOR, REGIUNEA ARAD. Amnș. Serviciul Apelor din Arad angajează: ingineri ord. cl. III. 2 posturi, subinginer ord. cl. III. 2 posturi, conducător tehnic cl. II. 1 post, desenator artistic cl. I. 1 post, desenator cl. III. 1 post, agenți hidraulici cl. III. 3 posturi, impegați de birou diurniști 2 posturi. Cei cari doresc a ocupa vreun loc din cele sus amintite, sunt rugați a-și depune actele la Serviciul Apelor din Arad, Str. Episcopiei Nr. 60—62 etaj. Informațiuni se primesc la adresa de mai sus. Salarizarea se face conform Codului Funcționarilor Publici.

Marele film unghuresc cu Ecaterina Karády pe Vineri la „ARO”

Veniți la ședința plenară a Uniunii Patronoșilor!

Amneștierea dezertorilor

În Monitorul Oficial a apărut decretul prin care nesupușii și dezertorii sunt amnistiați cu condiția să prezinte la 15 August 1945 să se prezinte la unitățile lor. Beneficiul amnestiei se extinde asupra tuturor participanților la săvârșirea infracțiunilor ca au toți, coautoři, instigatori, complici, tănuitori și favorizatori plângând deopotrivă toate pedepsele complementare și accesorii, precum și decăderile din drepturi prevăzute de orice legi.

Sunt exceptați de la amnestia acordată de decretul de față infracțiunile săvârșite de: criminalii de războiu și cei vinovați de dezastrul țării, cei condamnați definitiv pentru rebeliunea din Ianuarie 1941, precum și acei cari în săvârșirea oricărei din infracțiunile amnestiate au urmărit realizarea scopurilor mișcării legionare.

Deosemena sunt exceptate infracțiunile săvârșite de: cei care sunt vinovați de încercarea sau săvârșirea infracțiunilor comise după 23 August 1944 în favoarea unui stat inamic.

Colonia Cehoslovacă

București, Succursala Arad

Multumesc căduros vitejilor trați Români,

cari au luptat eroic pe teritoriul cehoslovac pentru

eliberarea poporului nostru — și cari se întorc în Patria lor

Președinte I. O. Michalicka.

Comunicat

Se aduce la cunoștință generală ca în ziua de 25 iulie 1945 ora 8 dimineața toți proprietarii și deținătorii de cai ce pe teritoriul municipiului Arad, indiferent dacă au mai fost sau nu cu cai în fața Comisiei, sunt obligați să prezinte toți caii ce posedă în fața Comisiei 8-a de colectare și cumpărare de cai în Arad la Oborul de vite.

Cu această ocazie, Comisia de cumpărare cai va matricula toți caii prezentați, liberându-se proprietarilor și deținătorilor de cai o dovadă pentru fiecare cai în parte, în care se vor trece toate semnalmentele calului și numărul matricol, cum și data când a fost prezentat Comisiei Cumpărare cai.

Această dovadă se va găsi permanent dela data eliberării asupra proprietarului, deținătorului sau conducătorului de vehicol hipo.

După data de 1 August 1945, la controlurile ce se vor efectua, proprietarii și deținătorii de cai cari nu prezintă pentru fiecare cai ce posedă, dovadă că a trecut prin fața Comisiei de colectare cai, vor suferi rigorile D. L. Nr. 269—1945, art. 6, adică conținerea calului lipsit de dovadă, amendă dela 50.000 la 500.000 lei și închisoare dela 15 zile la 3 luni. Primăria Municipiului Arad

Participarea industrișilor și comercianților arădani la mărirea producției agricole

Reforma agrară, actul istoric prin care actualul guvern de largă concentrare democratică a înțeles să marcheze o nouă eră în evoluția agriculturii noastre, repară odată pentru totdeauna o nedreptate socială și dă un real și firesc înțeles celui mai important factor de producție agricolă: pământul.

Prin inițierea reformei agrare se desființează sistemele născocite de moșierime și folosite de ea în exploatarea nemiloasă a țărănimii: dajma și arenda.

Prognosticurile și așteptările dușmanilor poporului că prin împărțirea pământului la țărani se va scădea producția agricolă a țării, s'au izbit de spiritul de datorie și de jertfă a plugarului nostru.

Examenul a fost trecut cu succes. Muncitorii agricoli dela sate, înfrunți în luptă pentru dreptate și libertate cu muncitorii dela orașe, au reușit în cele mai vitrege împrejurări să însămânțeze 97 la sută din suprafața cultivabilă a țării.

Prin împărțirea pământului la țărani, legiuitorul de data aceasta, a înțeles să pună la dispoziția lor și inventarul necesar exploatarea rațională a pământului, în special mașinile mecanice mari, de care

în trecut țărani au fost lipsiți aproape în întregime.

Mașinile mari, ca: tractoarele, batozele de treierat, seceratoarele, semănătoarele, etc., ce intra în patrimoniul statului prin efectul Legii de Reformă Agrară, se reparăzează la Centrele de motocultură și cu care se vor deservi, în mod egal, toți plugarii din jurul acestor Centre.

Camera Agricolă, cu sprăvul total al organizațiilor politice democratice, a proiectat și a început înființarea și organizarea în județ un număr de Centre de motocultură, în regiunile mai agricole ale județului.

Două din aceste Centre au și început să funcționeze efectiv, fiind înzestrate cu atelierele necesare pentru repararea mașinilor dela Centrul respectiv și celor ale plugarilor.

Inițierea și înzestrarea acestor Centre, față de lipsa mijloacelor de tracțiune animală, creează o problemă de importanță capitală în rezolvarea posibilităților pentru asigurarea și mărirea producției agricole.

În primul rând inițierea și înzestrarea acestor Centre, cu cele necesare unei funcționări normale, necesită fonduri mari.

Statul nostru, față de grele și multiple probleme și sarcini ce

le are de rezolvat pentru: resuscitarea economică generală a țării, nu poate satisface în întregime aceste necesități. În țara noastră, eri încă palmas, se poate în aceleași greutate.

La apelul nostru îmbrățișat cu toată căldura de conducerea Camerei de Comerț și Industrie, au răspuns larg industrișii și comercianții arădani, donând în acest scop, fiecare după posibilitatea sa, bani, mașini, aparate, scule și tot felul de materiale.

În acest scop, pe lângă ce s'imboblenează și energizarea tuturor forțelor de producție, conștiente în rezolvarea celor mai grele și vitale probleme ale agriculturii noastre.

Pentru ca opinia publică arădani să fie la curent cu donațiile lor, dăm mai jos lista celor care au răspuns la apelul nostru, prin bani și materiale, urmând ca această listă să fie completată în continuare cu ceilalți donatori:

Numerar:

1. Industria Textilă Arădani Lei 3.000.000.
2. Industria Agricolă Ardeleana Lei 3.000.000.
3. Fabrica Iepa Lei 4.000.000.
4. Fabrica Grundmann Lei 500.000.
5. Fabrica de corapi Simion Abiu Lei 500.000.
6. Kismarjai Ludovic Lei 40.000.
7. Fabrica Polychrom Lei 200.000.
8. Renyi Tiberiu Lei 200.000.
9. Conțu Nicolae Lei 20.000.
10. Bercoviciu Francisc Lei 10.000.
11. Abiu Ioan Lei 50.000.
12. Comunitatea Evreilor de rit occidental Lei 100.000.

Mașini și materiale în valoare de:

1. Atelierul metalan (E. Molnar) Lei 155.200.
2. Iosif Csaszar Lei 650.000.
3. Fabrica Grundmann Lei 213.000.
4. Fabrica E. Hendl 700.000

Serviciul Centrelor de Inchiariat Mașini Agricole Arad

La București s-au descoperit mături deosebite în valoare de 1 miliard lei

Guvernul duce o acțiune hotărâtă și energică contra speculei și sabotajului economic, solicitând contribuția tuturor patrioților pentru reușita acestei acțiuni. Oganele competente din București au stabilit că unii din tre speculanții din Capitală s'au datat la acțiunea nefastă de a arunca în gunoia sute de kg. de roși și fructe, numai pentru a susține prețul de speulă a acestor articole alimentare.

Cu ocazia unei descinderi efectuate la firma Universal Transport din București s'au

găsit mărfuri doște în valoare de peste 1 miliard de lei.

Aceste mărfuri primare cari s'au găsit alimente, materii textile și încălțăminte au fost sechestrate și vor fi puse la dispoziția publicului.

Guvernul face apel la consumatori să contribuie la o scopul acestor magazine clandestine și să dea pe mâna poliției pe toți prin acest sabotaj economic.

Urmărește șezămintele democratice ale țării noastre.

Apelul Primăriei Municipiului Arad în legătură cu primirea de azi a bravelor unități din Armata I-a

Se aduce la cunoștință că azi Miercuri 25 Iulie 1945 orele 9 își fac intrarea triumfală în orașul nostru bravele unități ale Corpului I Armată, înapoiate de pe front, cu care ocaziune ele vor defila în fața tribunei oficiale ridicate, înaintea Primăriei Municipiului Arad.

Publicul este rugat să nu se aglomereze în fața Primăriei, ci a se alinia pe cele două bulevarde (Bul. Regele Ferdinand și Bul. Regina Maria) traseul marșului triumfal al Armatei.

Locatariii imobilelor de pe bulevardele de mai sus sunt rugați a și împodobi locuințele lor (ferestrele și balcoanele) cu stindarde, flori și covoare, spre a oferi un cadru demn sărbătorii oștirilor biruitoare.

Eventualele cadouri: cu țigărete, fructe, etc., se vor depune la Primăria Municipiului Arad, Serviciul Economic, camera Nr. 29 (d. Crișan Ioan) de unde vor fi remise Comandamentelor spre a fi distribuite în mod echitabil.

În sfârșit pentru o mai bună ordine, rugăm populația să nu

ofere buchetele de flori în momentul când Comandanții și unitățile execută salutul în fața tribunei.

Primăria Municipiului Arad
APEL CATRE INVALIDIZI

Toți membrii organizației Victoriei I. O. V. R. sunt rugați ca astăzi dimineața la orele 9 să se prezinte în fața Primăriei Municipiului Arad pentru a participa la primirea glorioasă a trupelor din Armata I.

Membrilor organizației Victoriei I. O. V. R. li s'a ridicat o tribună specială în acest scop.

Să nu rămână nici un intelectual, muncitor sau țaran care să nu fi cumpărat cel puțin o carte în Săptămâna Cărții!

Concediile muncitorilor și funcționarilor

Ministerul Muncii reamintește muncitorilor și funcționarilor comunității în legătura cu acordarea concediilor de odihnă pentru muncitorii și funcționarii partidei. În acest an concediile de odihnă pentru salariați se pot lua cu condiția ca producția să nu sufere de întreruperi și să nu se reducă.

Interesați se pot adresa Inspectoratelor Muncii care vor putea aproba întreprinderilor să acorde concedii pe baza cererilor care li se vor adresa a declararea și comitetului de muncă să nu ia în considerare că producția nu va fi afectată. Durata concediilor este prevăzută de legea concediilor de muncă. Salariile pe durata concediului se plătesc în conformitate cu normele stabilite de aceeași lege.

Concediile se dau în tot cursul anului calendaristic. Salariații au nevoie de tratament medical sau climateric vor obține concediile la care au dreptul în momentul când acele tratamente se fac. Salariații care nu vor lua concedii, au dreptul totuși să primească indemnitatea de concediu, calculat conform legii salariaților de muncă, în afară de salariu.

Rechiziția bonurilor de achiziție emise până la 10 Februarie a. c.

Beneficiarii de bonuri de achiziție emise până la 10 Februarie a. c., reprezentând plata chiriei pentru feul, plata cailor, plata harnășamentului, bicicletei și a materialelor de toate categoriile, vor depune de îndată aceste bonuri de achiziție la recepțiile fiscale în vederea plății. Autoritățile administrative sunt obligate să elibereze certificate tuturor titularilor de bonuri de achiziție la cererea acestora.

Tribuna liberă

Secția nu-și asumă nicio răspundere pentru anunțurile în această rubrică.

—O—
Ghelean Gheorghe, cantonier la Arad, anunță că soția sa Ghelean Ana, născ. Popa, a părăsit domiciliul și nu-și asumă răspundere față de ea.

„Cartea Rusă” a oferit o bibliotecă Diviziei Tudor Vladimirescu

Regimentului 1 Infanterie din Divizia „Tudor Vladimirescu-Debrețin” în numele editurii o mică bibliotecă alcătuită din volume editate „Cartea Rusă”. D. general Cambrea a multumit pentru darul primit de Divizia de Panduri „Tudor Vladimirescu-Debrețin”.

Tineretul Progresist

Tineretul Progresist în lămpă cu dragoste eroica Armata I

Cu ocazia trecerii prin Arad a Corpului 1 Armată, organizația Tineretului Progresist roagă întreg tineretul arădan ca Miercuri 25 Iulie a. c. să vină la sediul nostru din Str. Greceanu Nr. 10 la orele 9 dimineața, de unde vom pleca în fața Primăriei a primi pe vitejii noștri ostași.

Credem că este o datorie pentru fiecare tânăr să participe la această sărbătoare pentru a da dovadă de marea noastră dragoste față de cei ce au sângerat pe câmpurile de bătăie pe care a ne asigura nouă libertatea și un viitor mai bun.

S'a deschis conferința Tineretului Progresist

Cu ocazia deschiderii conferinței Tineretului Progresist din România, marșalul Tito a adresat o telegramă conferinței, prin care a urat spor la muncă Tineretului Progresist român. Conferința a fost deschisă de dl. as-

istent universitar Călin Popovici, președintele Tineretului Progresist Român, care în cuvântarea sa a arătat că deși funcționează numai de trei luni, Tineretul Progresist a reușit să organizeze 135 mii de membri.

Să ne primim Armata...

Astăzi sosesc ostașii din Armata I-a la Arad. Fiindcă Aradul e primul oraș de pe granița de Apus, se cuvine ca primirea armatelor să se facă aici. Vor veni 3 divizii de infanterie, două de cavalerie și unități mai mici din alte armate.

Să nu precupețim nimic și să-i primim cu dragoste, așa cum se cuvine, pe ei, eroii Libertății, încununăți cu laurii biruinței. Să-i primim pe cei ce cu viața lor, cu trupul lor, ne-au adus PACEA pe care toți am așteptat-o...

Să ne primim Armata cu brațele deschise, pentru că e Armata Poporului, care a avut cinstea să lupte alături de eroica Armată Roșie eliberatoare, pentru libertatea noastră, pentru a ne scăpa de jugul hitlerist.

Venți cu toții, mic și mare bătrân sau tânăr, femeie sau bărbat, să primim Armata Română, aceasta e chemarea pe care vi-o adresează Tineretul Progresist. Să ne primim cu brațele deschise, cu iubirea în inimă, cu strigăte și flori!... — L. —

Armata Română, după o campanie de aproape un an prin Carpații, pusta ungară și munții Tatra, vine azi în țară. În acest an ea a avut de suferit mai ales în timpul iernii 1944-45 au luptat pe un ger cumplit, cu atenția veșnic încordată spre inamic, cu mâna — înghețată — înțesată pe oțelul armelor, în țituit de gloanțe și de vânt cu zăpadă. Ei au fost conștienți de marea lor misiune.

Autograful generalului V. Atanasiu acordat ziarului „Patriotul”

24 VII. 1945 Arad
Mulțumirea cea mai mare a vieții mele a fost obținerea victoriei definitive asupra forțelor naziste la care am avut cinstea și onorul să iau parte. Același mare mulțumire o am astăzi, când reprezentanții presei noastre au venit la mine pentru a cinsti faptele de armă ale Armatei Române. Jurnal de Armata V. Atanasiu Comandantul Armatei I Române

24. VII. 1945 Arad.
Mulțumirea cea mai mare a vieții mele a fost obținerea victoriei definitive asupra forțelor naziste, la care am avut cinstea și onorul să iau parte. Același mare mulțumire o am astăzi, când reprezentanții presei noastre au venit la mine pentru a cinsti faptele de armă ale Armatei Române.
General de Armată V. Atanasiu.
Comandantul Armatei I Române.

Azi dimineață sosește la Arad d. general Vasiliu-Rășcanu, Ministru de Războiu

După cum am anunțat din timp, dl. general Gh. Vasiliu Rășcanu, Ministru de Războiu, va onora cu prezența sa oficială a vitezelor trupe Române din Armata I. care au luptat eroic pe câmpurile de luptă antihitleriste sub comanda dlui General de Armată V. Atanasiu și s'ari sosesc astăzi în orașul nostru.

După informațiile primite, dl. General Vasiliu-Rășcanu Ministru de Războiu va pleca astăzi dimineață la orele 5 cu avionul din București, iar la orele 7 va sosi la aeroportul Arad, unde i se va face primirea oficială.

Solemnitățile vor fi difuzate prin radio.

Programul general al solemnității primirii Armatei I-a de sub comanda domnului General de Armată Atanasiu Vasile

I. PARADA MILITARA

1. La ora 8 dimineața solemnitatea va fi anunțată prin 21 salve de tun.

2. La ora 8.30, clopotele tuturor bisericilor din Municipiu și satelor vor suna timp de una oră și jumătate.

3. Dela 9—9.30, trecerea în revistă a trupelor pe străzile Eminescu, Stroescu, Șaguna, Ghiță și Crișan.

4. La ora 9.30, primirea Comandantului Armatei I-a, de către Primarul Municipiului, în fața Primăriei.

5. Dela ora 9.30—9.45, Serviciul religios în fața Primăriei.

6. Dela ora 9.45—10. cuvântările:

a) Reprezentantul bisericii. b) Comandantul Armatei c) Dele-

gatul țăranilor. d) Delegatul muncitorilor. e) Prefectul județului.

7. Dela ora 10—13, defilarea trupelor: a) Comandantul Paradei dl. General de Divizie Niculescu Cociu, Comandantul Corpului 7 Armată. b) Escadrila 112 Aviație. c) Divizia de Gardă. d) Divizia 19 Infanterie. e) Divizia 1 Cavalerie. f) Divizia 9 Cavalerie. g) Divizia 2 Infanterie. h) Regimentul 36 Anticer. i) Regimentul Gardă Călare. j) Batalionul Transmisiuni moto. k) Batalionul Pioneri moto. l) Divizionul 9 A. A. moto. m) Regimentele 1 și 2 Artilerie grea moto.

II. RECEPȚIA

La ora 13.30, recepție la Primăria Municipiului.

III. SERBARI

La ora 18, pe stadionul sportiv „Gloria”:

a) Reprezentatla sportivă a Diviziei de Gardă.

b) Matchul de football între echipele Armatei și reprezentativa Aradului.

Intrarea liberă.

IV. RETRAGEREA CU TORȚE

La ora 21.30.

Dela ora 17—20, muzicile militare vor cânta în piețele publice ale orașului.

Populația este invitată să participe la această solemnitate, cu flori.

Comitetul Local de Primirea Trupelor ce se întorc de pe front

D. Reynaud afirmă că mareșalul Petain l-a dat pe mâna inamicului

PARIS. Procesul mareșalului Petain continuă azi la Tribunalul din Paris.

În cursul zilei de ieri primul martor care a depus contra mareșalului Petain a fost prim ministru al Franței înainte de capitulare. Dl. Reynaud în fața judecătorilor a declarat că a făcut cea mai mare greșală atunci când crezând în patriotismul lui Petain și Weygand, l-a primit pe aceștia în guvern.

Dl. Reynaud a declarat la proces că Petain a fost acela care a grăbit capitularea Franței și a declarat că este o mare minune că dlui poate depune

acum mărturie contra lui, deoarece mareșalul Petain l'a băgat la închisoare și atunci când a văzut că nu poate găsi un judecător francez care să-l condamne, l'a dat pe mâna inamicului.

În prima zi al procesului mareșalul Petain a citit o lungă declarație prin

care a constatat dreptul Tribunalului de a-l judeca, declarând că nu va răspunde la întrebările care i se vor pune.

La sfârșitul declarației mareșalul Petain a spus că este nevinovat și în cazul dacă va fi judecat, a fost condamnat un om „inocent”.

Ministrul de externe grec a demisionat pentru că nu vrea să facă parte dintr'un guvern reacționar

ATHENA. Dl. Soclanopolis, ministrul de externe al Greciei, care a fost șeful delegației grecești la conferința

dela San-Francisco, imediat după sosirea sa în țară, a prezentat demisia sa din postul de ministru de externe pe care îl deținea în guvernul Vulgaris.

Motivul pentru care a demisionat este că nu poate face parte dintr'un guvern care nu îndeplinește condițiunile cerute de către Națiunile Aliate.

După cum declară radio Londra, demisia dlui Soclanopolis este o grea lovitură pentru guvernul amiralului Vulgaris.

Razie de proporții uriașe în Germania

LONDRA. În cursul zilei de ieri a fost efectuată cea mai mare razie militară în zona Germaniei ocupate de trupele americane.

În cursul acestei raizi au fost arestați peste 80 mii de cetățeni germani, cari au fost găsiți în neregulă.

Termenul de predare a armelor și aparatelor de radio emistune a expirat în ziua de 20 Iulie a. c. și razia a fost întreprinsă pentru a se căuta după arme.

Între cei arestați au fost găsiți mii de ofitieri SS și deghizați în haine civile și uniforme militare

americane. Au mai fost găsiți civili cari aveau asupra lor arme de foc și diferite explozive.

Se distribuie petrol

Oficiul de aprovizionare al Primăriei anunță populația și comercianții că se distribuie petrol pe bonul No. 3 „diverse” câte 1 litru de persoană, pentru acei cari la distribuirea anterioară nu și-au putut primi cota.

Costul petrolului va fi de 83 lei litrul vândut de comerciant consumatorului. În prețul de 83 lei se cuprind toate

taxele și cheltuielile de transport.

Totodată invităm și economatele constituite legal să ridice bonul dela Oficiul de aprovizionare al Primăriei, pentru cota convenită numărului membrilor înscrși în acel economat, urmând ca imediat după distribuirea lui să ni se facă decontarea cu bonul No. 3 „diverse”.

INFORMATIUNI

INCEPAND DELA 24 IULIE 1945 a intrat în vigoare aplicarea legislației comerciale pentru activitatea muncii în tabere și colioane de muncă, înfundată prin legea din 26 Februarie 1944. Aplicarea se va face de o comisie specială care va hotărâ asupra personalului ocupat pentru lucrările de lichidare a titlului salariaților urmându a se proceda cu plata unui preaviz de 2 luni.

TOTI DEȚINATORII DE CHITANȚE — titluri provizorii pentru sumele subscrise la planul primumul Apărării Naționale din 1944, urmează să se prezinte la Administrația Financiară Arad, Bul. Carol Nr. 49, localitatea de Muncă, etaj II, sămar, cu chitanțele unde completează un formular de cerere „tip”, care va fi înaintat la Direcția Datorilor Publice București, pentru trimiterea titlurilor originale. Fiecare depunător prezintă o dovadă semnată de punerea chitanțelor titluri provizorii. Locuitorii din județ vor prezenta la Percepțiile respective, unde deasemenea pot pune depune chitanțele prezente contra dovadă și unde primi lămuririle necesare pentru completarea cererilor.

ANGAJATII CAILOR FERATE ARAD—PODGORIA ORGANIZEAZA O SERBARE PROGRAM, în ziua de Sâmbătă 28 Iulie a. c. orele 21, în restaurantul Smidt din Arad. Dans până în zori. Muzic de primul rang. Bufet bine servit.

UNIUNEA PATRIOTICĂ CONVOACA PE ZIUA DE VINERI, 27 IULIE ORA 18 la sfătuire pe toți membrii cari să facă propuneri sau să contribuie la organizarea comemorării zilei de 23 August. Secr. Politic.

DIRECȚIUNEA LICEULUI MATEMATIC SE NICOARA aduce la cunoștința elevilor din localitate să prezinte la direcțiune Miercuri 25 Iulie orele 8.

Concurs profesional pentru coaforii de dam

Sindicatul Igienic din Arad, Coaforii de Dame organizează de Duminecă, 29 Iulie în sălile restaurantului „Dacia” un concurs profesional pentru membrii acestui Sindicatului acestui concurs este pe de o parte o demonstrație publică arădiană, care o reprezintă această meserie de altă parte desăvârșirea cunoștințelor practice ale salariaților.

Rezultatul concursului va fi decedat un juriu compus din specialiști, care lor merituosi li-se vor acorda premii valoroase și diplome.

Comitetul de organizare se va compune ca să prezinte otor. public nume de tractive, printre altele: dansuri românești, rusești și ungurești, cari va urma dans până în zori cu celentă muzică de jazz și țigănești, semeni un bufet bogat asortat cu băuturi cări calde și reci precum și cu băuturi răcoritoare va sta la dispoziția publicului.